

一老人落入冰凉河水，热心市民急伸援手，为通城凡人善举又谱写佳话——

紧急关头，他们联袂救起落水翁

“春寒冻死牛”。昨天上午，户外湿冷。一名老人失足坠落市区城山路旁的冰凉河道中，热心市民伸出援手紧急救人。



救援现场。朱晋

春寒料峭，一老人意外落水

“不好！快来救人啊，有人落水了！”昨天上午10时许，位于崇川区山路的城山家园西侧河道畔，突然传出一声声呼救声。

目睹突发险情的是一位六七十岁的老太太。她从河道畔的绿化带走过纪念民族英雄曹顶的曹公祠时，意外看到在祠堂南侧长满枯草的河坡下，有一老人落水，一双手正紧紧攥着一块护石驳，胸部以下淹没在冰凉的河水中。

老太太见状吓得不轻。她不会水，加之年事已高，无力施救。

事发地在河坡之下，加之两侧又有绿化树木掩映，不容易引起人们注意。救人要紧！老太太离开河道，返身跑到大马路上，呼喊求援。

火速出手，他闻讯赶来救援

老太太的高声呼救，惊动了家住河对岸新城小区21幢、今年72岁的姚国华，同时，他根据老太太所说的方位，很快看到了落水者。

不容多想，姚国华匆匆骑上一辆电动车，以最快速度赶到涉事地点。他将外衣脱下放在河坡上的草丛中，准备下河救人。

这时姚国华发现从河岸上将落水者拽上河坡、防止其身体继续下沉才是上策！他立即伸出双手，死死抓住落水者的双腕，奋力将其往河岸上拉。没想到，落水老人的衣物在河水中浸泡较久，变得十分沉重。姚国华使出九牛二虎之力，还是难以将其拖上岸。

昨天户外最高气温仅为3℃，体感阴冷。姚国华牢牢地拉拽着落水者不放，落水者也疲惫不堪，一时形成上不上、下不下的僵持局面。

二话不说，他们俩协力救人

今年70岁的季广明骑电动车经过时，恰好也听到了老太太的呼救声。

季广明二话不说，将所骑电动车往路边一扔，拔脚就往那里跑。在河坡下，季广明看到了救援遇困的姚国华。

季广明伸出双手和姚国华一起紧

紧拽着落水老翁的一条胳膊，一起将其往岸上拉。在力量倍增后，身上全都湿透的落水老人，终于被季广明和姚国华合力拉上河岸。

随后赶来的姚国华74岁妻子王秀兰，还有热心市民、65岁的邵美君，主动从家里找来棉大衣，包括棉毛衫、棉毛裤、毛线衣，还有棉鞋，由姚国华将老人小心翼翼地搀扶到曹公祠的一座小凉亭内，将湿透的衣服一一脱下，随后姚国华再一件一件帮老人将干净的衣服换上。

义举感人，四周市民连声赞

“这样的事，换作任何一个人，都不会袖手旁观！我和老季一起伸手相助，原本就在情理之中，真没什么好说的！”姚国华在介绍救人过程后，指着站在身边的季广明憨厚地说。

王秀兰、邵美君等热心市民你一言、我一语，也在议论纷纷中感叹：不管是谁，一条鲜活的生命遇到了突发灾难，哪个能眼睁睁见死不救？

事后，还有热心市民拨打了公安110电话求助。闻警赶来的民警初步了解到：老人姓顾，今年74岁，家住陆洪闸附近。在核实有关情况后，老人被民警用警车安全送返家中。

现场有人向记者介绍，顾姓老人是个积极从事公益活动的热心人，他常常在曹公祠义务打扫卫生。事发前，他在擦拭祠内有关物品后，拿毛巾到河中洗涮，未料意外落水。更巧的是，另有一位目击者用手机拍下了姚国华救人的感人一幕。

“大家都说南通是一座温暖、温情、温馨的城市，无数的凡人善举，不断印证着这一点！作为南通人，我们真的为此骄傲！”采访现场，一位市民说出众人心声。本报记者周朝晖

本报实习记者吴迪 本报实习生冯方缘

身边的感动

买票坐缆车 听到“异响”

景区解释：设备经过检验，详情正在调查



欢迎扫码
报料、投诉

晚报讯 一名游客在乘坐缆车过程中认为存在令他不安的“异响”，为此中断行程并提出退还部分款项。昨天，记者就市民诉求与五山景区工作人员沟通时，他们解释：缆车是按照国家标准严格检验投入使用的，安全可靠；市民提出的“异响”，有待调查。

反映此事的市民介绍，2月1日，他们一家三口赶到狼山游玩，上山前，他们购买了乘坐缆车的往返双程车票，票价为300元。“乘坐过程中，我和家人发现，在途中缆车不时发出间歇

性的‘嘎吱嘎吱’的尖锐声响，这让我们感到很是不安，担心缆车的安全问题。为此，下山返回的时候我们就没有再乘坐缆车。事后，我向政府热线12345求助，希望能帮我们退还部分乘车费用。”市民介绍了具体过程。

五山景区管理人员解释，观光缆车属于特种设备，国家对此有明确和严格的安全运营规范和要求。平时，承包缆车的运营商一直在按照国家有关规定认真落实安全标准和措施，遇到重大节假日，落实安全要求和标准更严格，因此，应该不存在市民所担心的安全问题。至于涉事市民提出的“异响”，有待运营商进一步调查，同时，就市民提出的退还部分费用的问题，将一并进行核实和沟通。

实习记者吴迪 记者周朝晖

全年来访量13万+ 无一安全事故

崇川法院筑牢安检“防火墙”

晚报讯 “请出示双码”“请出示有效证件”“请保持安全距离”“请配合人身检查”……昨天上午9点，崇川法院的值班法警和安检人员如常忙碌起来。每天上午9点至10点、下午1点30分至2点30分是法院安检高峰期，全天75%以上的来访量都集中在这段时间。

崇川法院作为南通的主城区法院，年收案数和结案数均位居全市第一，审判执行工作常年处于高位运行状态，2021年全年来访量超13万人次。法院来访人员身份复杂，时间集中，特别是疫情发生以来，各种风险不断提升，作为司法安全工作的第一道防线，安检工作面临着严峻挑战。

崇川法院法警大队以“守安检，护

平安”活动为抓手，将严谨细致、规范高效的工作态度落实到每一天，有力保障了审判执行工作的顺利进行，从未发生过一起安全事故。

查到管制、限制物品及时处理，面对人身、箱包检查一丝不苟。这样的安检措施引来一些群众抱怨：“你们的安检怎么比机场还严！”法警大队却把这看作肯定与鞭策：一方面，体现了安检工作落到实处，取得了良好的效果；另一方面，说明安检工作效率还需提高，要提供更好的服务。

群众的期盼就是前进的方向。该院法警大队将牢牢守住安检阵地，积极推动工作创新，持续提升群众满意度，筑牢法院和群众的安全“防火墙”。

通讯员吴杰 记者王玮丽

院内倾心调 院外保交付

通州湾法院为八旬老太要回养老钱

一八旬老太托女儿给自己转存到期存款，没想到女儿占着存款不还了。为此，她来到法院打官司。2月16日，通州湾示范区法院诉前调解工作室的调解员成功调解了这起纠纷，帮老太要回了养老钱。

85岁的张老太通过遗嘱继承了老伴的10万元钱，先后分两笔存到了信用社。后其中一笔5万元存款到期，张老太因年迈腿脚不方便，就让自己的大女儿帮忙到信用社重新转存。但大女儿一直不配合母亲将这笔钱取出并归还老人，张老太便一纸诉状将大女儿告上法庭。

通州湾示范区法院的调解员了解到情况后认为，这场官司无论谁胜诉，都会伤及亲人之间的感情。为了照顾张老太的身体状况，调解员将被告单

独喊到调解室，从法律、伦理、亲情等方面进行调解，最终，被告被说动，同意将钱取出交给老人。

因为时间已近中午，调解员联系了信用社，希望借用他们午休时间为张老太取出这些钱。签订调解协议时，因张老太年纪太大，耳朵不太好，调解员就用家乡话将写好的调解笔录一句句大声读给张老太听，又从食堂为张老太母女买来小吃填肚子。随后，调解员又陪着母女二人来到了信用社，大女儿当场把钱款交到了张老太手上。

多元化解、全面保护。通州湾示范区法院诉前调解工作室将继续践行“我为群众办实事”的宗旨，解决人民群众的“急难愁盼”，让人民群众感受到公平正义就在身边。

本报通讯员沙小莉 本报记者王玮丽